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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA IMMEDIATA 

C O N T E . — Al Ministro delle finanze. — 
Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

in r e l a z i o n e al m i l i o n e di c a r t e l l e 
e sa t tor i a l i inerent i al c o n d o n o f i sca le p e r 
le i m p o s t e d i re t te , il M i n i s t r o V i s co a v e v a 
s o s p e s o f ino al 10 g i u g n o l ' e secut iv i tà de i 
ruol i e p r o m e s s o il r i e s a m e de l le ca r te l l e 
d a e f fe t tuars i a t t r a v e r s o : 

a) a b b i n a m e n t o a u t o m a t i c o dei ver­
s a m e n t i ; 

b) r i ch ie s t a al c o n t r i b u e n t e de l l a 
c o p i a de l l ' eventua le v e r s a m e n t o e f fe t tua to 
m a n o n r i s u l t a n t e negl i a rch iv i d e l l ' a n a ­
g r a f e t r i b u t a r i a ; 

c) r i c a l c o l o de l l a s a n z i o n e p e r la 
d i v e r s a g r a d u a z i o n e de l l a s t e s s a , in a p p l i ­
c a z i o n e del s i s t e m a s a n z i o n a t o r i o in t ro ­
do t to d a i decre t i legis lat ivi 4 7 1 , 472 , 473 - : 

q u a l i in iz ia t ive i n t e n d a i n t r a p r e n d e r e 
p e r ovv iare a l l a s i t u a z i o n e in a t t o e se n o n 
r i t enga n e c e s s a r i o u n u l t e r i o r e r invio de l l a 
d e c o r r e n z a di t e r m i n i t a l e d a p e r m e t t e r e 
agli uffici di e s e g u i r e le n e c e s s a r i e ver i f iche . 

( 3 - 0 2 4 9 1 ) 

B O R R O M E T I , R E P E T T O e C A M B U R -
S A N O . — Al Ministro delle finanze. — Pe r 
s a p e r e — p r e m e s s o che : 

è g ià s c a d u t o il t e r m i n e di p r o r o g a 
p e r il v e r s a m e n t o de i t r ibut i di cui a l le 
car te l l e c o s i d d e t t e i m p a z z i t e e a tutt 'oggi 
n o n s o l o n o n si è p r o c e d u t o a l l a re t t i f ica 
dei ruol i sbag l ia t i , m a a d d i r i t t u r a l ' a m m i ­
n i s t r a z i o n e de l le finanze h a inv ia to c o m u ­
n icaz ion i di c o n f e r m a del le p r e c e d e n t i ri­
chies te di p a g a m e n t o , a volte, c o n le s t e s s e 
s a n z i o n i ; 

la s i t u a z i o n e è a n c o r a p i ù g r a v e p e r le 
p r o v i n c e di R a g u s a , S i r a c u s a e C a t a n i a , 

l a d d o v e n o n si è t e n u t o c o n t o dei da t i 
re lat iv i a l l a s o s p e n s i o n e de i t e r m i n i p e r il 
s i s m a del 1990; 

è ev idente il g r a v e d a n n o c h e r iceve­
r a n n o i c o n t r i b u e n t i in p a r t i c o l a r e de l le 
s u i n d i c a t e p r o v i n c e de l l a S i c i l i a o r i en ta l e , 
cos t re t t i a p r e s e n t a r e r i c o r s o , c o n d a n n i e 
f a s t id i ovvi e c o n s p e s e c h e n o n p o t r a n n o 
n o n r i c a d e r e s u l l ' a m m i n i s t r a z i o n e del le fi­
n a n z e —: 

se n o n r i t e n g a n e c e s s a r i o u n inter­
v e n t o i m m e d i a t o p e r a n n u l l a r e , o c o m u n ­
q u e s o s p e n d e r e , tu t te le c a r t e l l e c h e p o s ­
s o n o n o n e s s e r e c o r r e t t e , in p a r t i c o l a r e p e r 
le z o n e t e r r e m o t a t e de l l a S ic i l i a , e d in ogni 
c a s o di p r o r o g a r l e in m o d o c o n g r u o . 

( 3 - 0 2 4 9 2 ) 

M A N C I N A e A G O S T I N I . - Al Ministro 
delle finanze. — P e r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

la v i c e n d a de l le c o s i d d e t t e « ca r te l l e 
p a z z e » h a s u s c i t a t o u n notevo le c l a m o r e 
n e l l ' o p i n i o n e p u b b l i c a ; 

il M i n i s t r o de l le finanze h a p rovve­
d u t o a l l ' i s t i tuz ione di u n a p p o s i t a c o m m i s ­
s i o n e di s t u d i o i n c a r i c a t a di a c c e r t a r e le 
c a u s e c h e h a n n o d e t e r m i n a t o il f e n o m e n o 
e di i n d i v i d u a r e le m o d a l i t à i d o n e e a p r e ­
v e n i r e il r i p e t e r s i de l l ' inconveniente ; 

ne l l a r e l a z i o n e p r o d o t t a a c o n c l u ­
s i o n e de i suo i l avor i l a c o m m i s s i o n e h a 
e v i d e n z i a t o d iver s i a s p e t t i p r o b l e m a t i c i ri­
c o n d u c i b i l i s o l o in p a r t e al d e t t a t o de l l a 
legge m a p e r il r e s t o i m p u t a b i l i a c a r e n z e 
ne l l a o p e r i ti v i ta di a l c u n i s e t to r i d e l l ' a m ­
m i n i s t r a z i o n e finanziaria; 

l a v i c e n d a si è ve r i f i c a t a in co inc i ­
d e n z a c o n l ' e n t r a t a in v igore di a l c u n i 
p r o v v e d i m e n t i di r i f o r m a a d o t t a t i n e c e s s a ­
r i a m e n t e d a l G o v e r n o in a t t u a z i o n e di s p e ­
c i f iche d e l e g h e confer i teg l i d a l l a legge n. 
6 6 2 / 1 9 9 6 che , t r a le a l t r e c o s e , s o n o d i re t te 
a s e m p l i f i c a r e gli a d e m p i m e n t i e a d in­
s t a u r a r e u n r a p p o r t o p i ù c o r r e t t o t r a q u e ­
sti ed il fisco — : 
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se n o n r i t e n g a c h e la v i c e n d a — c o n ­
f e r m a n d o la n e c e s s i t à di ev i t a re p e r il 
f u t u r o l ' a d o z i o n e di p r o v v e d i m e n t i di c o n ­
d o n o che , c o m p o r t a n d o l ' a f f lus so ex t ra di 
d i c h i a r a z i o n i agg iunt ive d a p a r t e dei con­
t r ibuent i in te re s sa t i , si t r a d u c a n o in u n 
a g g r a v i o di l a v o r o c h e p r o v o c a di f f icol tà e 
i n g e n e r a e l ement i di c o n f u s i o n e negli uffici 
d e l l ' a m m i n i s t r a z i o n e f i n a n z i a r i a - i m ­
p o n g a l ' u r g e n z a di p r o c e d e r e a d u n a at­
t en ta ver i f ica de l lo s t a t o d e l l ' a m m i n i s t r a ­
z i o n e f i n a n z i a r i a p e r v a l u t a r n e il l ivello di 
e f f ic ienza e la c a p a c i t à di c o r r i s p o n d e r e 
agl i obiett ivi , ind ica t i d a i p r o v v e d i m e n t i di 
r i f o r m a a d o t t a t i d a l G o v e r n o , di s empl i f i ­
c a z i o n e degli a d e m p i m e n t i , m o d e r n a n i z z a -
z ione dei s i s t e m i di g e s t i o n e de l le d i ch i a ­
r a z i o n i e v e l o c i z z a z i o n e del le p r o c e d u r e di 
a c c e r t a m e n t o . (3 -02493 ) 

D A N E S E , M A N Z I O N E , T E R E S I O D E L ­
F I N O e V O L O N T È . - Al Ministro delle 
finanze. — Per s a p e r e : q u a l i s i a n o le r i su l ­
t a n z e de l le indag in i d i s p o s t e da l M i n i s t r o 
ed a f f ida te a d u n g r u p p o di i spe t tor i del 
Sec i t su l le grav i d i s funz ion i ver i f ica tes i c o n 
l a not i f i ca di d e c i n e di m i g l i a i a di ca r te l l e 
e s a t to r i a l i i r r ego l a r i ; s e d a tal i i n d a g i n i 
s i a n o e m e r s e r e s p o n s a b i l i t à , s p e c i f i c a n ­
d o n e i d ivers i livelli e i r i m e d i p r o p o s t i p e r 
s a n a r e le s e g n a l a t e i r r e g o l a r i t à e a q u a n t o 
a m m o n t i f ra i m p o s t e , in te re s s i e p e n e p e -
c u n a r i e , l ' intero c a r i c o f i sca le re l a t ivo a 
tal i carte l l i . ( 3 - 0 2 4 9 4 ) 

B A C C I N I . — Al Ministro dei trasporti e 
della navigazione. — P e r s a p e r e - p r e m e s s o 
che : 

c o n d e c r e t o del m i n i s t r o dei t r a s p o r t i 
e de l l a n a v i g a z i o n e h a s t ab i l i to p e r i vet tor i 
o p e r a n t i a L i n a t e l 'obbl igo del t r a s f e r i ­
m e n t o v e r s o il n u o v o a e r o p o r t o di Ma l -
p e n s a ; 

c o n t e s t u a l m e n t e v iene r i d o t t o il r u o l o 
di hub d e l l ' a e r o p o r t o di F i u m i c i n o ; 

le g ius t i f i caz ion i fin q u i a d d o t t e c i r c a 
la t i to l a r i t à de l le sce l te s p e t t a n t i a lPAl i ta l ia 
si s c o n t r a n o c o n la s c e l t a po l i t i c a o p e r a t a 
d a l M i n i s t r o f a c e n d o r i c o r s o a d u n o s t ru­
m e n t o leg i s la t ivo ad hoc c h e f a l s a il m e r ­
c a t o e d i m p o n e u n d e c o l l o f o r z o s o del 
r u o l o di hub di M a l p e n s a ; 

a f ronte di q u e s t e d e c i s i o n i si è a n c h e 
p r o v v e d u t o a d a c c e l e r a r e i l avor i di a d e ­
g u a m e n t o de l l a r e te v i a r i a d a e v e r s o Mal­
p e n s a , co s ì d a c o n s e n t i r e al d o t t o r C e m -
p e l l a si c r i t i c a r e lo s t a t o de l l a re te v i a r i a 
p e r l ' a e r o p o r t o d i F i u m i c i n o — : 

s e il t r a s f e r i m e n t o dei vet tor i d a Li-
n a t e a M a l p e n s a r i s p o n d a a i c r i ter i di 
o t t i m i z z a z i o n e del le r i s o r s e s t a n z i a t e p e r i 
d u e a e r o p o r t i di M a l p e n s a e F i u m i c i n o ; 

s e gli uffici t e r r i to r i a l i d e l l ' A n a s c o m ­
petent i p e r l ' a e r o p o r t o di F i u m i c i n o , uffi­
c io i n f r a s t r u t t u r e in p a r t i c o l a r e , a b b i a n o 
a d o t t a t o p e r lo s c a l o di F i u m i c i n o in iz ia­
tive di r i l e v a n z a u g u a l e a q u e l l e a d o t t a t e 
p e r l ' a e r o p o r t o di M a l p e n s a . ( 3 - 0 2 4 9 5 ) 




